
 

 



 

 

 =7 

 =63 

 =30 

 =48 

 طالب 12 = 6 – 18عدد الطلاب = 
 

 



 

 

 تجد أن؛ ةلموجودة في كل مجموععد الأزهار ا

 6=  عدد أزهار المجموعة الأولى

 3عدد أزهار المجموعة الثانية = 

 ن.غير متساويتا إذاً المجموعتين المجموعتان

 

 عد الدبابيس في كل مجموعة نجد أن؛

 5=  عدد الدبابيس في المجموعة الأولى

 5=  عدد الدبابيس في المجموعة الثانية

 .متساويتان إذاً المجموعتان

 

 لحساب عدد قطع الحلوى في الصندوق،

 ،قطع 7أخذ  ناجمع ما أخذه هند وسارة ووفاء، وبما أن كل منه

 21=   7 + 7 +7 عدد القطع في الصندوق= 

 قطعة. 21 = 3×  7أو 
 



 

 

بما أن الشبكة بها 

 صفوف؛ 4عمودين و

× 2إذاً الضرب يكون 

 مربعات 8 =4

بما أن الشبكة بها 

 ة وصفين؛أربع أعمد

× 4إذاً الضرب يكون 

 مربعات 8 =2

 

 =8  =18 

 =20  =56 

 

 



 

 

 أفكر

قطعة في مجموعات بحيث تكون  12ضع 

عدد القطع في كل المجموعات متساوية، 

 قطع. 3بحيث كل مجموعة بها 
 

 
 

  



 

 

جد أن عدد القطع متساوي في كل ، أعدد القطع الموجودة في كل مجموعةأعد 

 المجموعات.

 
 

 
 لتمثيل المجموعات واستعمل الأطباق الثلاثة قطع عدً، 9أحضر 

  
 وزع قطع العد كلها بالتساوي على الأطباقأ

  
 عد عدد المجموعات الناتجة من التقسيم،أ

 3  =  3÷  9  اكتب
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
قطعة عد، واستعمل أطباق تمثل  15أحضر 

 المجموعات.

 
 قطع. 5وزع القطع على الأطباق في كل طبق أ

  
 المجموعات الناتجة من التقسيم،عد عدد أ

 3=  5÷ 15 اكتب
 

3 
 

7 14  ÷2  =7 

 
 

15  ÷3  =5 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 قطع 3منها  لقطعة ويراد توزيعها على مجموعات في ك 13لدي 

 قطعة، واستعمل أطباق كمجموعات. 13أحضر  

 قطع. 3وزع القطع على الأطباق في كل طبق أ 

 عد المجموعات التي بها عدد متساوي منأ 

 المجموعات؛

مجموعات متساوية وهناك مجموعة تحتوي فقط على قطعة  4جد أنها أ

 واحدة.

 قطع. 3على مجموعات متساوية مكونة من  13إذاً لا يمكن توزيع 

 

 

 

   

   

 



 

 

 وردات، 4وردة وأقسمهم إلى مجموعات في كل مجموعة  16استعمل 

 مجموعات 4ثم نعد عدد المجموعات نجد أنها 

 4=  4÷  16 الجملة العددية:
 

 

 



 

 

 في كل مرة حتى أصل إلى الصفر 3أطرح 

 

 في كل مرة حتى أصل إلى الصفر 2أطرح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

 

 

 

 



 

 

18 9 
0 

18
9
9
  

  

9
9
0


 

 9 ÷ 18ستعمال خط الأعداد لإيجاد ا

وحدات أخرى  9وحدات باتجاه الصفر، ثم  9وأقفز  18أبدأ من العدد 

 عدد صفر، ثم أعد القفزات فيكون عددها هو الناتج.حتى أصل إلى ال

 

18 ÷9  =2     
 

 

 



 

 

 شريحة؛ 16بما أن عدد الشرائح في الطبق 

 .شرائح 8كل برتقالة تقطع إلى 

 
 شريحة من البرتقال وأطباق تستعمل كمجموعات. 16أحضر 

 
 شرائح. 8وزع الشرائح على الأطباق بالتساوي في كل طبق أ

 
 تي بها عدد متساوي من الشرائح؛عد المجموعات الأ

 نجد أنهم مجموعتان.

 الصيغة العددية

 .ةبرتقال 2=  8 ÷ 16 إذاً عدد البرتقال =
 

        



 

 

 2كيلومتر؛ وطول كل مرحلة  16بما أن طول الطريق 

 .كيلو متر

نقسم المسافة الكلية على طول المرحلة لنحصل على عدد 

 المراحل.

 
اق تعبر عن أطب قطعة تعبر عن المسافة، 16أحضر 

 المجموعات.

 
وزع القطع على الأطباق بالتساوي ليكون في كل طبق أ

 قطعتين.

  
 عد المجموعات المتساوية في العدد؛أ

 مجموعات 8تجد أنها 

 .مراحل  8=  2  ÷ 16الصيغة العددية 
 

 

 

 

 

 
 
 

           

                

 

 

 

 

 

            

 



 

 

 في كل مرة حتى أصل إلى الصفر 5أطرح 

 

 في كل مرة حتى أصل إلى الصفر 3أطرح 

 

 

 

 

 



 

 

= 9 
 =4 

 =4 

 أقلام لنفسه؛ 4 ـب قلم واحتفظ  24بما أن ناصر اشترى 

 20=   4 - 24  لأخواته ىإذا ما تبق

 أقلام 5= 4÷ 20  قلماً بالتساوي على أربع أخوات 20قسم ناصر 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 برتقالة أراد أن يوزعهم على أفراد أسرته بالتساوي، 18اشترى والد محمد 

 تقالة يأخذها كل فرد في الأسرة؟أفراد، فكم بر 6وكانت الأسرة تتكون من 

 برتقالات 3=  6 ÷ 18   نقسم عدد البرتقال على عدد الأفراد
 

 في الطرح المتكرر أطرح مجموعات متساوية بشكل متكرر. 

 وهذا يشبه تقسيم عدد إلى مجموعات متساوية.
 

 



 

 

 مجموعات متساوية، 3قطعة إلى  21بتقسيم 

 معرفة ناتج القسمة.ثم عد القطع الموجودة في كل مجموعة ل
 

       

       

       
 

   

   

   

   

   

   

   

 

أعمدة، وعد  3مربع مقسمة إلى  21نصنع شبكة بها 

 عدد المربعات

 .7في كل عمود نجد أنها متساوية وعددها 

  7 = 3 ÷ 21 الجملة العددية هي

 

 مربعات؛ 7أعمدة في كل عمود 3نصنع شبكة أخرى من 

 مربع. 21ربعات لتجد أن المجموع عد الم

 21=  7 × 3   الجملة العددية هي
 

 



 

 

نلاحظ في جملتي الضرب والقسمة المترابطان أن كلا 

 منهما عكس الأخرى.
 

نستعمل حقائق الضرب في القسمة أن نستخدم ناتج 

 أن يكون هو نفسه المقسوم. الضرب في
 

 

 

 

 

 

  

 

 

    

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 جمل القسمة والضرب المترابطة:

12 ÷ 6  =2 

12 ÷ 2 = 6 

2 × 6 = 12 

6 × 2 = 12 
 

 جمل القسمة والضرب المترابطة

18÷3=6 

18÷6=3 

3×6=18 

6×3=18 
 

 جمل القسمة والضرب المترابطة

25÷5 =5 

5×5 =25 
 

 

 

 



 

 

 جمل القسمة والضرب المترابطة

15÷3=5 

15÷5=3 

3×5=15 

5×3=15 
 

 جمل القسمة والضرب المترابطة

16 ÷ 2  =8 

16 ÷ 8  =2 

2 × 8 = 16 

8 × 2 = 16 
 

 جمل القسمة والضرب المترابطة

24÷8 =3 

24 ÷ 3 = 8 

3 × 8 = 24  

8 × 3  =24 
 

 

 

 

        

 

 



 

 

3 × 4  = 12 

12 ÷ 3 = 4 

2 × 6 = 12 

12 ÷ 2 = 6 

3 × 3 =  9 

9 ÷ 3 =  3 

 

5 × 3 = 15 

15 ÷ 3 = 5 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 28=  7 × 4 جملة الضرب

 .اتمجموع 4إلى  28قطع في كل صف بالشبكة عند تقسيم  7لأنه يوجد 
 

 

 

   

 

 

 



 

 

3 

15 

6 

4 

 يمثل العدد الكلي للدوائر؛ 15

يمثل عدد الصفوف؛ إذاً المطلوب  5

 عدد الدوائر في كل صف

 لتصبح الجملة العددية:

3  ×5  =15 

15  ÷3  =5 
 

 4يمثل هدد النجوم الكلي،  24

 يمثل عدد النجوم في كل عمود؛

 إذاً المطلوب عدد الأعمدة

 لتصبح الجملة العددية كالآتي:

 4  ×6  =24 

24  ÷4  =6 
 

 

 

   

 

  



 

 

2 × 6 = 12 

6 × 2 = 12 

12 ÷ 6 = 2 

12 ÷ 2 = 6 
 

4 × 5 = 20 

5  ×4 = 20 

20 ÷ 5 = 4 

20 ÷ 4 = 5 
 

3  ×9 = 27 

9 × 3  =27 

27 ÷ 9  =3 

27 ÷ 3  =9 
 

 20 ÷ 5 = 4 

 .كرات في كل كيس 4إذاً هناك 
 

    

      

 

 

 

   

   

  

  

  

    

 

 

  

   

 

 



 

 

ل، وفي جملة القسمة الك يلأن ناتج الضرب يشير إل

 الكل هو المقسوم. يي يشير إلالذ
 

 

 

 

 

 

 



 

 

4 

8 

2 

2 

4 × 8 = 32 

8 × 4  =32 

32 ÷ 8 = 4 

32 ÷ 4 = 8 
 

4 × 4 = 16 

16 ÷ 4 = 4 

 

4 × 7 = 28 

7 × 4 = 28 

28 ÷ 7 = 4 

28 ÷ 4 = 7 

 

 



 

 

طائر،  21بما أن عدد الطيور الكلي 

 ؛7 = وعدد الأنواع

 إذاً عدد كل نوع يساوي

 .طيور 3 = 7÷  21
 

 .كيلومتر 10=  2 ÷ 20 عه عمر في ذهابهما يقط

 .كيلومتر 2=  5 ÷10 ما يقطعه عمر يومياً في ذهابه
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 27= 9×3 حقيقة الضرب هي
 

 9 = 2 ÷ 18 الجملة التي لا تنتمي للحقائق المترابطة هي

 لان الحقائق المترابطة يجب أن يكون بها نفس الأعداد

 ولكن هذه الجملة تختلف أرقامها.
 

 



 

 

ملية الضرب هي العملية العكسية للقسمة فان معرفة حقائق حيث أن ع

 الضرب تساعد على تعليم حقائق القسمة.

 8=  4 ÷ 32تساعد على معرفة أن:  32=  4 × 8المثال: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

6جـ( الإجابة: 4 24  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

6جـ(الإجابة:  4 24  

 

 

  

 

 

 



 

 

 حتى أصل إلى الصفرمن كل مرة  4واطرح  12ابدأ بالعدد 

 

 

 

 



 

 

 من كل مرة حتى أصل إلي الصفر 3واطرح  18ابدأ بالعدد 

 

 



 

 

 الحقائق المترابطة هي: 

15 5 3  

15 3 5  

5 3 15  

3 5 15  



 

 

 الحقائق المترابطة هي: 

36 6 6  

6 6 36  

 الحقائق المترابطة هي: 

72 9 8  

72 8 9  

9 8 72  

8 9 72  

 



 

 

استعملت القسمة لحل المسألة لتقسيم عدد المرضى الذين 

تم فحصهم على الوقت الذي أستغرقه الفحص لمعرفة 

للمرضى، وبهذا فقد قسمت المجموعة  وقت الفحص معدل

 الكبيرة إلى مجموعات صغيرة.

 يمكن استعمال الطرح المتكرر لحل المسألة.



 

 

تساعد في معرفة الحقائق المعطاة وتحديد المطلوب إيجاده، كما 

 أن وضع خطة يساعد في حل المسألة.
 

ساعات؛  4في  ىإذا فحص نفس العدد من المرض

 5بدلاً من  4نقسم على 

 مرضى. 5=4÷20ليصبح 
 

 لكي أتحقق من إجابتي استعمل الضرب

5 × 4 = 20 

 إذا الإجابة صحيحة.
 



 

 

 
صفوف، في كل صف  8في  في الحديقة الأشجار موزعة معطيات المسألة:

 .أشجار 4

 عدد الأشجار في الحديقة. المطلوب:

 

 
 لإيجاد عدد الأشجار في الحديقة نستعمل الضرب

 

 
 عدد الأشجار في الأعمدة×ب عدد الأشجار في الصفوفاضر

                         =8  ×4 

 شجرة 32=                        
 



 

 

 

 متر، 14فاطمة خيط طوله  ىلد معطيات المسألة:

 متر. 2تريد تقسيمه إلى أربطة طول كل منها  

 ما عدد الأربطة؟ المطلوب:

 
 لقسمةلإيجاد عدد الأربطة، استعمل ا

 
 قسم طول الحبل كله على طول الرباطأ

 2÷  14عدد الأربطة =  

 أربطة. 7=                  

 

 

 



 

 

 

ألوان، حمراء 3بطاقات دخول حديقة الحيوان  معطيات المسألة:

 بطاقات من كل لون 7وصفراء وبيضاء، اشتري علي 

 عدد البطاقات التي اشتراها. المطلوب:

 
 د البطاقاتاستعمل الضرب لمعرفة عد

 عدد الألوان× اضرب عدد البطاقات من كل لون 

 
 عدد الألوان×  عدد البطاقات = عدد بطاقات اللون الواحد

                                     =7  ×  3  

 بطاقة. 21=                                     

 

 



 

 

 

ر العام هدايا في حفل آخقدمت عائشة وخديجة  معطيات المسألة:

 .حقائب( 6ساعات،  4كتب،  5) قدمت كل منهما الدراسي،

 .كم عدد الهدايا التي قدمها كلاهما المطلوب:

 
 الهدايا داستعمل الجمع ثم الضرب لإيجاد عد

 
 اجمع عدد الهدايا التي قدمتها عائشة

 عدد الحقائب + عدد الساعات + = عدد الكتب                   

                    = 5      +4    +6 

 هدية 15=                    

 2× = عدد هدايا عائشة  عدد الهدايا لكلاهما

                         =15   ×2 

 هدية. 30=                         
 

 



 

 

 
 متر،300=  ارتفاع برج المملكة في مدينة الرياض معطيات المسألة:

 متر 226مدينة = لية في نفس اليارتفاع برج الفص

 الفرق في الارتفاع بينهما مطلوب:

 
 لحساب الفرق في الارتفاع استعمل الطرح

    

 ةلييارتفاع برج الفص –= ارتفاع برج المملكة  الفرق في الارتفاع

 متر. 73=  226 - 300=                         

 

 
 

 



 

 

 
 قطعة أرض مربعة الشكل، معطيات المسألة:

 ،يريد صاحبها بناء سور حولها.متر10طول ضلعها 

 طول السور المطلوب:

 
 استعمل الضرب لمعرفة طول السور

 
 فإن لها أربع أضلاع متساوية بما أن قطعة الأرض على شكل مربع؛

 عدد الأضلاع×  طول السور= طول الضلع

              =10   ×4 

 .متر 40=              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

  



 

 

إذا كان المطلوب وضع المجموعات معاً فإنني أستعمل 

الضرب أو الجمع. أما إذا كان المطلوب توزيع عدد من 

 الأشياء في مجموعات متساوية فإنني أستعمل القسمة.

وعند استبعاد جزء من مجموعة أشياء أو كلها فإنني 

 أستعمل الطرح.

 

      

        

 

 

 

 



 

 

2 4
2

 

4  ÷2 = 2 

 4 = 2 × 2هي حقيقة الضرب 
 

 



 

 

  

2 12
6

 

12÷2 =6 

 12= 6×2حقيقة الضرب هي 

 

 

6 ÷2 = 3 

 6= 3×2حقيقة الضرب هي 
 

14÷2  =7 

 14= 7×2حقيقة الضرب هي 
 



 

 

2 8
4

 

 8= 4×2حقيقة الضرب هي 
 

 أفكر في حقائق الضرب المترابطة.الطريقة الأولى: 

 الطرح المتكرر.ثانية: الطريقة ال

 

 

 

 

 

 



 

 

10 ÷ 2 = 5 

 10= 5×2حقيقة الضرب هي 

2 18
9

 

 18= 9×2حقيقة الضرب هي 
 

20÷2 =10  

 حقيقة الضرب هي 

2 × 10 = 20 

16÷2 =8 

 حقيقة الضرب هي

 2 × 8 = 16 

 

2 2
1

 

حقيقة الضرب هي 

2×1=2 
 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 عدد البذور في كل وعاء÷  لبذور كلها= عدد ا عدد الأوعية

                          =12                 ÷2 

 أوعية.  6=                      
 

 عدد ركاب كل كرسي÷  = عدد الركاب عدد الكراسي في الحافلة

                                    =18       ÷       2    

                           =9  ً  ركابا

 3× = عدد ركاب الحافلة  حافلات 3عدد الكراسي في 

                                       =9       ×3 

 كرسيأً. 27=                                     
 

 

 



 

 

8 

5 9 

5 3 

35 30 

 

 

 

 

 



 

 

 ؛16= معدل الأمطار في مدينة حائل

  جازان.في مدينة  8إذاً نصف هذا المعدل 

 ؛6= 2÷12ناتج 

 6معدل المطر فيها  سكاكاإذا مدينة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 20= معدل الأمطار في الطائف

 = الرياض وجازان معدل الأمطار في مدينتي

12+ 8 =20 

 9إذاً يمكن أن يكون  ؛8الناتج يجب أن يكون أكبر من 

  2 بما أنه ناتج قسمة على

2 × 9 = 18 

 18العدد هو 
 

     

 

 

 

 

 

 
        

 
 

 

 

        

  

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

36  ÷2 = 18        50 ÷ 2 = 25            42 ÷ 2 = 21 
 

 .هي الصحيحة؛ لأنها استعملت في الإجابة حقيقة مترابطة صحيحة ريمإجابة 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 4لأن عند تقسيمها مجموعات متساوية تنتج  2على  9تقسيم  لا يمكن

 مجموعات ويتبقي قطعة واحدة
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 في كل مرة حتى أصل إلي الصفر 6اطرح  12ابدأ بالعدد 

 

 

 

 

 
 

        



 

 

 
  
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 

 



 

 

6 3 18  

 أيام لقراءة الكتاب 6إذن يحتاج 

 

3الإجابة: جـ( 6 18  

 



 

 

16 8 2  

2 18 6  

 

14 7 2  

7 2 14  



 

 

12 62  

2 16 2  

24 83  

3 28 4  



 

 

 الحقائق المرتبطة هي:

10 5 2  

10 2 5  

5 2 10  

2 5 10  

 الحقائق المرتبطة هي:

27 9 3  

27 3 9  

9 3 27  

3 9 27  

 



 

 

10 8 80  

 طلاب 10عدد طلاب النادي = 

 

6 2 12  

 طلاب 6عدد طلاب في كل من الحافلتين = 

 



 

 

 وردات في كل زهرية.    3وبذلك يمكن وضع  2على 6نعم، بقسمة 

 

2الإجابة: ب(  8  

 



 

 

4 8 

35 ÷ 5  =7          5 ÷ 5 = 1           4×5=20             5×8 =40 

5 × 7 = 35        5 × 1 = 5 



 

 

  قطع سجاد 5متر، والصف به  15بما أن طول الصف الواحد = 

 متر 3= 5÷15=  طول قطعة السجاد
 

  5يقبل العدد القسمة على 

 .5صفر أو  د في خانة الآحادعندما يكون العدد الموجو
 

 
 
 
 

 

 



 

 

40÷5 =8 

الحقيقة الرياضية 

 40= 8×5هي 

50÷5 =10 

الحقيقة الرياضية 

 50= 10×5هي 

 

الحقيقة الرياضية 

 5= 1×5هي 

 

1 9 

 

الحقيقة الرياضية 

 45= 9×5 هي

 

 

 
      

 
 



 

 

2كمية الدقيق لشخص واحد =  5 10  

 

    معلقة صغيرة 1كمية مسحوق فانيلا لشخص واحد = 

 

3عدد البيض لشخص واحد =  5 15 بيضات 

 

1عدد أكواب الطحين لشخص واحد =  5 5 كوب 

 

 

            

 



 

 

 أجزاء 5يقسم إلى  متر، 35=  طول الوشاح

 متراً  7=5÷35=  طول الجزء
 

 ةعدد الأسئل×  = عدد النقاط للسؤال الواحد عدد النقاط كاملة

                 =5  ×10 

 نقطة. 50=                 

 عدد نقاطه – ما ينقصه من نقاط = عدد النقاط كاملة

                          =50 – 40 

 نقاط 10=                          

 سؤال. 2=  5 ÷ 10=  عدد الأسئلة التي أخفق فيها
 

 

 



 

 

 أقدام؛ 4وحدة ب  100قطع الدب  (17

 وحدة. 25 = 4 ÷ 100ة قدم الدب= وحد
  

18) 55÷5= 11 
 

27 ÷3 = 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 أستعمل الحقائق المترابطة، لأنها أسهل من استعمال النماذج.

5×9=45 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

5الإجابة: أ(  3 15  

 

 

 

 

          



 

 

2الإجابة: جـ(  10  

 

 

 

 

 

 



 

 

9 2 18  

18 استعمال الضرب للتحقق: 9 2  

 

8 2 16  

16استعمال الضرب للتحقق:  8 2  

 

 



 

 

2 12
6

 

12استعمال الضرب للتحقق:  6 2  

 

115مجموع ما صرفه نواف =  70 45  

115إذن الباقي =  535 1 0  

 

 

 

 

 



 

 

 الحقائق المترابطة هي:

14 7 2  

14 2 7  

7 2 14  

2 7 14  

 

 الحقائق المترابطة هي:

81 9 9  

9 9 81  



 

 

 الحقائق المترابطة هي:

63 7 9  

63 9 7  

9 7 63  

7 9 63  

 



 

 

20 ÷ 10 

 نعلم أن

 ؛20 = 10 × 2 

 2= 10÷20إذاً 
 

40 ÷ 10 

 نعلم أن 

 ؛ 40=  10 × 4

 4 = 10 ÷ 40إذاً 

 
 

60  ÷10  =6 

 نعلم أن   

6 × 10  =60 
 

6 1 

  10  ÷10 = 1 

 نعلم أن   

10 × 1  =10 
 



 

 

 = عدد الكراسي حول كل طاولة

 عدد الطاولات =  ÷  عدد الكراسي

 كراسي لكل طاولة 4 = 10÷  40 

ألاحظ أن ناتج القسمة يساوي عدد 

 العشرات في المقسوم.



 

 

50 ÷ 10 

 من الحقائق ، نعلم أن

 ؛50=  10 × 5

 5 =10÷50إذن 

 

90÷10 

 من الحقائق نعلم أن

 ؛90=10×9

 9 =10÷90إذاً 

 

80  ÷10  =8 

 من الحقائق نعلم أن

8×10 =80 

  8 =10÷80إذاً 

 

8 

70  ÷10  =7 

من الحقائق نعلم أن 

7×10 =70 

  7 =10÷70إذاً 

 

7 

 أنواع؛ 4وردة، عدد الأنواع =  40عدد الورد في الزهرية = 

 عدد الأنواع        ÷  = عدد الورد عدد كل نوع

 أنواع 10   = 4 ÷    40   =                
 

 



 

 

 ثمن العبوة÷ عدد العبوات = ما دفعه 

 عبوات 4 = 10÷  40 =               
 

 عدد العبوات به÷  ثمن الصندوق  ثمن علبة الحليب =

 ريال 8 = 5÷  40=                     
 

 ريالات 5= 10÷50=  ثمن وحدة من الفواكه المجففة

 ريال 23 =10+  8+ 5 = تكلفة وحدة من كل نوع
 

 

 

 

 

    
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 80، 70، 50 الثلاث أعداد هي:
 

 ، فيكون الناتج هو عدد مرات العد.80أعد بالعشرات حتى أصل إلى العدد 

 80  ÷10  =8 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

          

 

           

 

  

 

          

 



 

 

5 ÷ 1 = 5 
 

0 ÷ 1 = 0 1÷1=1 9÷1=9 

9 

 

               

 

 

 

 

 

     



 

 

0 ÷ 7 = 0 
 

10 ÷ 1 = 10 
 

6 ÷ 0 = 0 7 ÷ 7 = 1 

0 1 

 عدد المقاعد لكل شخص=

 = عدد المقاعد÷ شخاص عدد الأ 

 مقعد 1 = 6 ÷ 6 

 

 

 

 

 



 

 

 لا يمكن قسمة أي عدد على الصفر؛

كون الناتج يولكن يمكن قسمة الصفر على أي عدد و

 صفر.

 

2 ÷ 1 = 2 10 ÷ 10 = 1 0 ÷ 30 = 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 كوب ، 5عدد الأكواب=

 أصدقاء؛ 5وعدد الأصدقاء =

 عدد الأكواب لكل شخص =

 = عدد الأشخاص÷ عدد الأكواب  

 كوب  1 =   5    ÷   5 

 ، لكل طالب ورقة واحدة؛35عدد الورق 

 طالب. 35 = 1 ÷ 35=  عدد طلاب الصف

 

4 1 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

تفاحات وبريد أن يأكلهم مع أخوته الأربعة، فكم واحدة يأخذ  5لدي إسلام 

 كل منهم؟
 

 أضع العدد في مجموعة واحدة،

 لذا ناتج القسم يساوي المقسوم. 

 في مجموعات مكونة من عنصر واحد. أو أضع العدد الكلي
 

 



 

 

   10الإجابة: ب( 

90للتحقق:   10 9  

 

 

 

 

 

 



 

 

   4الإجابة: جـ( 

 على عدد الأبناء  4قسمة 

1 4 4  

 

 

 



 

 

5 5 25  

25للتحقق استعمل الضرب:  5 5 c 

 

9 5 45  

45للتحقق استعمل الضرب:  9 5 c 

 

10 5 50  

50للتحقق استعمل الضرب:  10 5 c 

 

 

 

 

 

 



 

 

 لاعب  40عدد اللعيبة = 

  5عدد الحراس = 

8عدد عناصر كل فريق =  5 40  

 

  14عدد الأشجار = 

  2عدد الصفوف = 

7إذن عدد الأشجار في الصف الواحد =  2 14  

 

 

 



 

 

 الحقائق المترابطة هي:

54 9 6  

54 6 9  

9 6 54  

6 9 54  

 

 الحقائق المترابطة هي:

64 8 8  

8 8 64  

 

 

 

 

 

  

  



 

 

 متر 12ارتفاع البناية = 

 متر 3ارتفاع كل طابق = 

4عدد الطوابق =  3 12  

 

 

      



 

 

 

 

 32هو  4 = 8÷32لأن المقسوم في العبارة 
 

30 ÷ 5 = 6 

حقيقة الضرب 

   المترابطة هي

5 × 6  =30 

25 ÷ 5 = 5 

حقيقة الضرب 

   المترابطة هي

5 × 5  =25 

 0 ÷ 7 = 0 

حقيقة الضرب 

 المترابطة هي

 0 × 7  =0 

 10 ÷ 2 = 5 

حقيقة الضرب 

 المترابطة هي

 5  ×2 = 10 



 

 

 4، انتقل منهم 28عدد طلبة الصف = 

 24= 4-28عدد طلبة الصف = 

 طالب 27 = 3+  24 عدد الطلاب =    ،  طلبة جدد 3سجل 
 



 

 

 ، 16عدد الطلاب =

 8عدد الفرق التي قسم أليها=

 طالب 2= 8÷16كل فريق=  عدد طلاب

  2أ( الإجابة الصحيحة هي:   
 

 

 

 

 

 



 

 

12 ÷ 2 = 6  35 ÷ 5 = 7 0 ÷ 8 = 0 2 ÷ 2 = 1 

 صفوف 6= 8÷48عدد الصفوف = 
 

 

 

 



 

 

 الإجابة: جـ( 

3 × 7 = 21 

7 × 3 = 21 

21 ÷ 7 = 3 

21 ÷ 3 = 7 

4 × 8 = 32 

8 × 4 = 32 

32 ÷ 8 = 4 

32 ÷ 4 = 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

 

 

 

 

 



 

 

 ،على واحد يساوي نفس العدد يكون ناتج قسمة أي عدد 

 لان إذا قسمت أي شيء على فرد واحد سيأخذ العدد كله، 

 ه.يعطي العدد نفس 1ضربت أي عدد في وإذا 

25 

8 

50 

9 

 

 



 

 

 7الإجابة: جـ( 

7 5 35  

 



 

 

6الإجابة: ب(  10  

 

 1الإجابة: ب( 

 

 

 

  

     

      

 



 

 

7الإجابة: د(  28 

 

 

 

 



 

 

3الإجابة: د(  5 15  

 



 

 

 

 الإجابة: أ( 

 



 

 

50الإجابة: جـ( الضرب؛  10 5  

 



 

 

4الإجابة: أ(  6 24  

 



 

 

 الإجابة: جـ( المقسوم عليه

 

4 5 20  تفاحات 

 



 

 

2عدد الأساور =  10 20  

 

16 8 2  

16 2 8  

2 8 16  

8 2 16  

 



 

 

4الجملة العددية:  5 20  

 

 


